

## 喬治·魯卡斯基金會提倡教學革新

08.25.00 · 舊金山紀事報

知名的電影導演喬治·魯卡斯於 1991 年在舊金山北邊聖拉斐爾市創立的喬治·魯卡斯基金會，延續其成立宗旨—運用錄影帶、書籍及網路等工具來推廣創意教學，以提倡全國中小學教學方法的革新，今年的影片命名為「數位時代的教學」(Teaching in the Digital Age)，主角已選定聖荷西的薛門·歐克斯社區特許學校(Sherman Oaks Community Charter School)，該校獲選的原因是，在極有限財源的情況下，校長布來恩女士(Peggy Bryan)仍能以其創意領導，而把學校治理得非常成功，而且該校的科技教育亦有可觀之處，因此，基金會希望把這個成功經驗推廣至其他學校。

薛門小學剛於 1997 年設立，學生年級從幼稚園至小學四年級，全校學生有 466 位，由於地處低收入的學區，社區資源非常有限，但是布來恩校長仍能活用有限的資源，並獲得教師及家長們的大力支持，且在學校行政及教學方面亦有革新，例如教師每天有 90 分鐘相互交換教學意見的機會、學生兩年均在同一教師教導下以促進師生關係、人性化的校園設計；此外，每一教師均有電腦設備，全校學生亦可充分使用電腦，該校非常注重科技教育，甚至早在學生一、二年級時，即教導以電腦作報告，似頗符合數位時代的要求。